



PR
ABONA
Pe 1 a
Pe 2 a
Pentru autorități și in-
stituții 1000 Lei anual.

Asoc. Astrom
str. Pogorului 6 Leac

Tribuna

Lei 21.50 Kg. zahăr cristă
23.50 Bucăi

La Reamitul magazin
special de cafea

La „Pașa”

str. Regina Maria 42.

Cafeaua de la PAȘA fiind
cea mai bună este pre-
ferată și la masa regală

Director: N. C. DROC
REDACȚIA:
Sibiu str. Reg. Maria Nr. 31
București, Bulev. Elisabeta 24
Telefon 3.70.39.

Ziar Național Independent
apare zilnic

Administrația:
Sibiu: str. Regina Maria 31
Anunțuri: Lei 5 cm² în pagina
inseratelor și Lei 8 în
pagina de text.

16 ani dela Unire

Se împlinesc 16 ani dela în-
tregirea României.

1 Decembrie 1918 va ră-
mâne de-a pururi ziua reparării
nedreptăților istorice pe care le-a
suferit neamul Românesc. Și fiindcă
astăzi suntem reintregiți în gra-
mițele noastre etnice și istorice
avem datoria, să le apărăm cu
foată fermitatea. Apărăm nu al-
cătuirea fictivă a unor hotărâri
diplomatice, ci aceea ce, în sfânta
dreptate e al nostru și numai al
nostru.

Adunarea Națională a Ro-
mânilor din Ardeal, Banat, Cri-
șana și Maramurăș, convocată la
Alba-Iulia, în ziua de 1 Decem-
vrie 1918 a decretat unirea lor și
a teritoriilor dintre Tisa și Car-
pați cu statul român independent.

Această adunare națională
prin actul istoric ce l-a votat
acum 16 ani, a exprimat voința
mestră a românilor din fo-
stul regat al Ungariei de a dis-
pune liber de soarta lor și de a
fi uniți pentru totdeauna, cu frații
lor din vechiul regat.

În ziua istorică de 1 De-
cembrie 1918, românii adunați în
glorioasa cetate a Alba-Iuliei în
care Mihai Viteazul intrase trium-
fător, în 1599 în fruntea oștrei
sale și se proclamase domn al
Ardealului, au sfărâmat lanțurile
robiei și au salutat cu bucurie
reșul mult dorit și așteptat de
veacuri al liberării lor, ca și a

celorlalte națiuni subjagate din
fosta monarhie dualistă habs-
burgică.

Prin actul dela Alba-Iulia
nu sa proclamat numai unirea
platonice sub forma unei dorințe;
ci s'a decretat solemn nulitatea
compromisului din 1867, prin ca-
re Ardealul a fost anexat la Un-
garia, împotriva voinței întregii
populațiuni românești și alipirea
pentru totdeauna a tuturor teri-
toriilor cuprinse între Tisa și Car-
pați, la regatul României, în vir-
tutea principiului naționalității și
al dreptului de autodeterminare,
recunoscute de puterile victorioa-
se ca bază temeinică a păcii.

În urma jertfelor grele făcu-
te de români și de aliații lor, în
cel mai cumplit război ce la cu-
noscut istoria omenirii, s'a clădit
actuala Europă de drept.

Astfel s'a întregit într'un or-
ganism puternic și unitar, Româ-
nia Mare, în frontierele sale fi-
rești etnice și politice, care sunt
și rămân inviolabile.

Nimeni nu va putea zdrun-
cina acest așezământ, armonios
construit, al patriei noastre; ni-
meni nu va cuteza, nepedepsit,
să violeze frontierele noastre și
să nesocotească drepturile cons-
fințite de tătate.

Trăască Românii de pre-
tulindent pentru totdeauna uniți
în țara lor liberă!

TRIBUNA

SĂ VĂ VEDEM DOMNILOR !

MOTO: Sfântă dragoste, credință
Îți jur păsă la mormânt
Tot ce sunt și am pe lume
Tu mi-ai dat străbun pământ.

Termenul pentru închiderea
împrumutului de înzestrare e pe
sfârșite. Ultima zi de subscriere
e Vineri 30 Noembrie.

Vrem să știm și vom căuta
să aflăm cât au dat grangurii
vieții noastre politice ?

Țara are dreptul să știe ce
sacrificii au făcut pentru ea aceia,
cari s'au înfruptat din greu din
bugetul ei, aceia cari înainte de
a fi România Mare, erau celebri
necunoscuți, stâlpi de cafenele, și

oameni fără căpătâi, iar azi dis-
pun de palate, te stropesc din li-
muzine și cu zeci și sute de mi-
lioane depozitate în băncile din
străinătate și chiar din țară.

Vrem să știm cât au subscris
la împrumut Dnii V. V, Tillea,
Mihai Popovici, Romulus Boilă,
Iuliu Maniu, Alexandru Vaida, G.
G. Mironescu, Eduard Mirlo, Dr.
C. Angelescu — unul din miliar-
darii României — generalul Ci-
hosky — cel amințit în raportul

Skoda — și toți aceia, cari se
bat în piept cu dragostea lor de
țară !

Vrem să știm cât a subscris
DI Dr. Eugen Piso, firma Ilie
Floașiu și junele deputat Ilie
Floașiu junior, — cel care se la-
udă cu milioane la femei — le
face copii, iar apoi nu le plătește
întreținere, ori dacă le plătește
le scoate ochii cu o leafă de
servitoare.

Vrem să știm cât a subscris
DI Dr. Nicolae Regman, prefec-
tul județului Sibiu, care știe să
ceară tuturor să subscrie, bălând
coarda naționalismului.

Beneficiarii politice și ai
bugetelor țării românești, tre-
buie să fie dătători de ton la subscrie-
rea acestui împrumut.

Dacă profesorul Nicolae Ior-
ga — care e om sărac și cu fa-
milie destul de grea — a putut
subscrie 40.000 Lei, cât tre-
buie să subscrie DI Dr. Angelescu,
omul cel mai bogat și cel mai
sgârcit al României.

Dacă unui funcționar amărât
i se cere să subscrie prețul a
2-3 arme, noi cerem ca cel mai
amărât deputat să scrie prețul
unui tun, iar foștii și actualii mi-

niștrii să dăruiască toți câte o
baterie fiecare !

Cerem prințului Știrbey, om
de 4 miliarde avere — să sub-
scrie prețul unui regiment de ar-
tilerie, complet echipat, iar DI
Tancred Constantinescu o esca-
drilă de avioane de bombardament,
asemenea toți grecoteii, fa-
narioșii și în general toți veneticii
care au venit cu ismenele în băi,
iar azi dispun de zeci și sute de
milicane să subscrie jumătate din
averile lor câștigate în această
țară care l-a suferit și ghițuit pe
toți !

Dacă nu vor face aceasta,
cerem guvernului să facă un îm-
prumut forțat, detragând din cir-
culație moneda și preschimbând-o
cu una nouă din care să retragă
50% pentru împrumutul forțat de
înzestrarea țării !

Numai așa putem prelinde
în războiul de mâine țărânului
să-și facă datoria față de țară,
când și el s'a convins că și cei
mari și-au făcut datoria ; altfel
ne putem aștepta că armele se
vor întoarce în contra tâlharilor
de eri și azi ai țării !

N. C. DROC

Maniștii și Valdiștii sibieni se răsboiesc pe față

O consfătuire a Maniștilor. Valdiștii au plecat la Bu-
curești să raporteze Dlui Mihalache.

Disensiunile dintre maniștii și
valdiștii din orașul și județul no-
stru au reinceput mai puternice
ca oricând. Până astăzi, valdiștii
au dus lupta pe toate fronturile,
ca să se afirme și să arate că
organizația este de partea lor.

Eti, maniștii au fost o con-
sfătuire în sala „Elite” din strada
Regele Carol II prezidată de dl
Dr. Ieronim Stoich'ția, avocat,
fost deputat, la care au participat
delegații din întreg județul, iar
din oraș, doli păr. Patrachie Marcu
Dr. Ioan Popa, Dr. Cornel Radu,
Nicolae Bratu, Opris etc.

Primul a luat cuvântul dl Dr.
Ieronim Stoich'ția, care a atacat
vehement pe cel cari — spune
dsa — l-au amestecat pe dl Ma-
niu în stăcerea Skoda. De azi
înainte — spune dsa — grupul
trebuie să iasă din espedativa în
care s'a pretat până acum, să

ducă lupta deschisă, pentruca cei
din partid cari au fost puși pe
dinafară și înlocuiți cu copilandri,
să-și recapete rolarile avute
înainte.

A mai vorbit tot în acest
senz păr. Patrachie Marcu.

La sfârșitul consfătuirii, s'a
expediat câte o telegramă dlui
Mihalache, Maniu, Vaida și Mi-
hail Popovici.

Valdiștii ca răspuns la acea-
șă manifestare au hotărât să ra-
porteze dlui Mihalache, șeful par-
tidului și să declare de destră-
mători ai organizației locale pe
maniștii.

Astăzi, o delegație nu
meroasă în frunte cu dnii Dr. Co-
riolan Ștefan, fost prefect, Dr.
Pompiliu Simoneti, fost deputat,
păr. Belasau, etc. a plecat cu tre-
nul la București pentru acest
cop.

Românii din Ungaria

Câteva dovezi despre desnaționalizarea minorității românești de pe Câmpia Tisei. Pierderile suferite de elementul românesc după războiu. Meghiarizarea numelor românești.

de Petre Petrică

Di Dr. Iván de Nagy (în studiu său „Românii din Ungaria” — Studiu Statistic, apărut în „Glasul Minorităților” No. 10 din Octombrie 1927, p. 362), cercetând mișcarea populației românești, spune că după 1920 înmulțirea sa naturală, „dacă și nu în număr relativ, dar în mod absolut s'a schimbat simțitor”. Tot acest mai vorbește de „sporirea poporului românesc”, de „numărul nașterilor ilegale, care — după Rutenii — tocmai la Români e mai mare” și „că 5-10 pi dintre bărbații români nu se căsătoresc cu femei române, ci cu altele de naționalitate străină, celace prin apropierea către familia bărbatului iarăși spozește rândurile românilor, prin marea atracție a puterii, de care dispune românimea.”

Și cu toate acestea constatăm de ameliorare a creșterii elementului românesc, făcute de Dr. Iván de Nagy, Români din Ungaria, în zece ani au scăzut cu 7541 suflete.

Explicația acestei descreșteri a minorității noastre din Ungaria e Maghiarizarea prin schimbarea numelor.

În studiul amintit al lui Dr. Iván de Nagy, acesta ne mai dă o statistică a Românilor despre actualul teritoriu al Ungariei, de dinainte și de după războiu. După această statistică în anul 1920, pe actualul teritoriu al Ungariei, se aflau 28.502 români, iar în 1920: 23.760. Deci în intervalul dela 1910 până la 1920, numărul românilor de pe actualul teritoriu al Ungariei, are o pierdere de 4742 suflete. Această pierdere s'ar mai putea justifica prin contingentul mare de decedați în războiu și deoparte pentru cetățenia română, după Unire.

Adăugând cifra de 4742 la pierderea dintre anii 1920—1930, care nu se poate justifica, decât prin maghiarizare, vom avea un deficit al minorității române din actualele granițe ale Ungariei, în sumă de 12.283 suflete. Adică în 20 de ani (1910—1930) elementul românesc în Ungaria de după războiu, s'a diminuat cu 12.283 de suflete. Natural că aceste cifre ale oficialității statistice maghiare, nu arată o realitate fidelă.

Numărul românilor din Ungaria postbelică, se ridică și astăzi la cifra aproximativă de 50—60.000 suflete. Această cifră reese și din sematisme-le Eparhiilor ortodoxe și unile ale Oradiei, Aradului și Lugojului, căroro Români din Ungaria au aparținut și aparțin din punct de vedere bisericesc. Și după aceste date pierderile românilor din Ungaria, în ultimii douăzeci de ani, sau chiar numai anii de după războiu, ar fi de 30—35.000 suflete.

Elementul german din Ungaria, deasemenea a înregistrat o pierdere rotundă de 315.000 de germani în acești ultimi 30 de ani (V. „Deutsche Allgemeine Zeitung”. Berlin 30) XII (1932).

Minoritatea română din Ungaria, nu are nici o siguranță școlară românească, iar cele câteva biserici românești în cari se servește slujba religioasă în limba maghiară și română, vor fi

suprimate și ele în curând. Un număr de 50—60.000 de români din Ungaria n'au dreptul la o viață națională și nici măcar minoritară, în limitele obligațiilor de drept minoritar, la cari Ungaria s'a angajat prin semnarea Tratatului de Pace. — Dacă aceeași minoritate românească ar avea drepturile acordate de statul român, minorității maghiare din Transilvania, ea ar fi salvată dela o moarte sigură.

Imprumutul pentru înzestrarea țării

Țara, prin gospodăria oficială a finanțelor, deschide ușile caselor de fer pentru a lua cu împrumut din economiile noastre.

Nu pentru trebuinți curente de buget, pentru plăți de salarii sau de furnizori a căror achitare s'a întârziat. Pentru asemenea nevoi va trebui ca bugetele noastre anuale să poată face față din încasările obișnuite. Ci pentru înzestrarea țării.

Căci în multe, țara noastră are nevoie de serioase mijloace bănești spre a-și pune în valoare avuțiile naționale de muncă pentru apărarea cetățenilor și bunul lor trai.

Războiul, care ne-a dat întregirea patriei, ne-a cerut sacrificii mari pe care nu ni le-am putut încă repara decât în parte.

Ba ceva mai mult. Viața economică, așa cum s'a desfășurat ea după războiu, ne-a arătat că numai cu o adaptare bine chipzuită a mijloacelor și a inventarului nostru de producție am putea spera la un trai mai omenesc pentru toată lumea. Trai la care ne-ar îndreptăți de altfel bogățiile naturale ale țării. Iar o asemenea adaptare cere cheltuieli. O sforțare serioasă din partea noastră este necesară pentru a eși di să acie.

Putem ajunge la un trai bun. Numai cu condiția de a voi acest lucru cu țara.

A sosit momentul să facem dovada că știm a voi ca omul înțelept.

Cele multe necesare țării costă sume mari care nu pot fi suportate numai de averea unei singure generații.

De aceea statul cere bani cu împrumut dela generația de azi, și greutățile împrumutului se vor repartiza și pe umerii generațiilor viitoare.

Așa e drept. Binefacerile înzestrării ce se vor înfăptui din împrumut se vor restrânge nu numai asupra celor ce trăiesc azi în țara românească, ci și asupra generațiilor viitorului, așa încât atunci când conducătorii țării angajează o parte — o mică parte — din avutul celor ce vor veni după noi pentru opera mare de înzestrare națională, fac un act de dreptate.

Și-și îndeplinesc o datorie în acelaș timp.

Căci datori sun conducătorii noștri să se gndească a aduna sumele necesare pentru apararea țării înlăuntru și în afară.

Datori sunt să pornească refacerea drumurilor și construire de șilozuri pentru circulația și pentru punerea în

Deși Ungaria de după războiu a zgilit în permanență problema minorității maghiare din Transilvania și problema revizionismului, nici un moment nu s'a gândi să acorde minorității române din Ungaria un tratament mai omenos, ci dimpotrivă prin metode arătate, minoritatea românească a fost destinată periri. Această grabă a extirpării și a simlării elementului românesc de pe Câmpia Tisei a fost determinată și de teama consolidării politice a neamului românesc între granițele sale istorice, realizate numai în parte prin tratatele de pace ale marelui războiu, în timp ce extremiștii românismului se înlindeau până la Tisa.

(va continua)

RUBRICA HAZLIE

Norocul sașilor !

Pe vremea când actualul episcop al Clujului și Feleacului Nicolae Ivan — era preot în Sibiu, nefiind tren mergea cu trăsură în fiecare Sâmbătă la Gherla, pentru a oficia serviciul divin la închisoarea de acolo.

Cum în închisoarea de acolo erau și sași — cum e proverbul „Românii's hoși, dar sașii toși” — mergeau împreună cu preotul evanghelic din Sibiu, plătind fiecare jumătate din cheltuielile de drum. Drumul fiind lung, cei doi preoți discutau tot felul de chestiuni.

Cu ocaziunea unui astfel de voiaj, preotul evanghelic îi spune actualului episcop al Clujului : „Noi sașii din Ardeal avem noroc cu românii, căci ei ne împospătează sângele. De câte ori îmi vine la botz vre-un copil de sas, dacă-l văd somnoros și tăcut îl injur : „Pfiu fire-ai a dracului, nici tu n'o să trăiești. După 5—6 ani și murea! Când îmi venea însă la botz, un copil zburdalaic care zbiera, da din mâini și din picioare eram sigur că e copilul unei săsoici cu servitorul sau un român vecin al ei. De acel copil eram sigur că va trăi și mă bucuram zicând: „Tu o să trăiești” ! Într'adevăr și trăia !

Concluzia : Dacă românii nu s'ar mai lega de săsoici, într'o sută de ani aproape vor dispărea, căci ei au azi sistemul de 1—2 copii și mulți din ei sunt degenerați ca inteligență și chiar ca fizic, având nevoie de ochelari dela 5—6 ani, pe când la români nu vedem aceasta !

Ciorapi

de damă, bărbătești, chiloți ref. combiné (de ală, bambac, mătase) mai deoparte, cămăși bărbătești, chiloți, cravate, baltiste și diverse tricotate găsiți în cel mai mare asortiment. Ieftin și durabil, la : **FRANZ HEMPER, Piața Regele Ferdinand 3-5**

Pian de vânzare marca Schweighofer Cu sunet frumos și în stare bună.
Adresa : Lotte Hajdu Sibiu
Str. Metropoliei 9

Cine subscrie la împrumut un titlu cu valoare de 1.000 lei plătește 880 lei și primește la amortizare 1.200 lei, garanții în lei aur (stabilizați) afară de dobânda de 4½ % pe an și mai ia parte în fiecare an la tragerea a câte 57 premii a 3.000.000 1.000.000 500.000 250.000 și 100.000, pentru fiecare miliard ce se va subscrie.

Profesor, V. VALCOVICI
fost ministru

Citiți „Tribuna”

Spargere în Câmpia Turzii

Într-o noapte, din zilele trecute, necunoscuții, au pătruns în casa percepteurului Maior din localitate. Hoții au căutat cheia dela casa de bani a percepteurului. În ajun se subscriseseră mai multe mii de lei la împrumutul intern și numărul nu s'a transportat la Administrația financiară Turda. Acasă nu s'a aflat decât servitoarea. Au tăbărit pe dânsa maltratându-o sălbatic, crezând să le sune unde se găsește cheia dela casa de bani. I-au turnat esență de oțet pe față și în gură. N'au putut afla nimic, deoarece dânsa nu știa unde se află. La un moment scăpând de atenția răufăcătorilor a fugit în stradă și a strigat

după ajutor. Câțiva localnici membri ai Castrei Române din loc și vecinii au sârit în grabă. Necunoscuții au fost mai sprinteni, au dispărut în noapte, fără ca cineva să le mai poată da de urmă. Starea servitoarei e gravă și inspiră serioase complicații.

E interesant, spargerea s'a făcut învecinată cu postul de jandarmi, în plin centru și la o oră destul de timpurie. Mare îndrăzneală. La Câmpia Turzii, spargeri și furturi se în lanț. Avem slavă Domnului 12 jandarmi și mai avem și secție. Cât despre dat rîe, mai spun și alții. Autoritățile superioare nu au de spus nimic?

Împrumutul țării

ROMÂNE, Țara ta iubită, — în dorul ei după mai bine —
Ne mai voinde să se robească cerând la alte țări strălne,
Cum cere mama dela fiu-i, Ea cere astăzi dela tine!

Ascultă-al Țării glas, Române!... Pe cel ce a strâns, pe cel ce are
Întâia oară poate astăzi îl pune Țara la încercare,
Să vadă de-și iubește Neamul; de-i bun român cu suflet mare!

ROMÂNE—frate—, pentru Țară atâți viteji au vrut să moară.
Atâtea mii și mii căzură, păzind strabuna moșioară...
Ați țara ta nu'ți cere viața; îți cere, dacă ai comoară!

Chiar și Isus Mântuitorul, — deci Dumnezeu Cel bun și sfânt; —
A asândit cu grea osândă și-a biciuit cu greu cuvânt
Pe cel ce și-a ngropat „talantul“ în taina negrului pământ...

Dacă și tu, a ta comoară, ascunsă vrei s'o fii mereu
Nu vei scăpa, Române frate, nepedepsit de Dumnezeu;
Străinii ți-or lua comoara și greu va fi de tine, greu!...

ROMANE care-ai strâns comoară, — dă țării tale când îți cere
Și tot amarul României se va preface'n dulce miere;
Pe cerul Ei, azi plin de noari, nu va mai fi nici pic de nor
Și numai doine răsuna va pe strămoșescul tău ogor!...

Noembrie 1934

VASILE MILITARU

Spectacole

<p>„Thalia“ Greta Garbo în marele film Regina CHRISTINA cu John Gilbert</p>	 <p>Cadrilul Dragostei cu LIANE HAID Complectare—Jurnal</p>	<p>„Roxy“ S'a furat un copil cu Olga Tes-hova Herman Spelmans</p>
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------

O patrulă de jandarmi atacată de flăcăi în com. Râul-sadului

Duminecă noaptea, locuitorii comunei Râul Sadului, din jud. nostru, au fost deșteptați din somn de strigătele din stradă, provocate de o încercare dintre jandarmi și flăcăii satului. Șeful postului sergent instructor Gh. Rebegel, pe care legiunea de jandarmi din localitate îl are notat printre cele mai bune elemente, însoțit de un

jandarm, pe când făcea patrularea obișnuită prin comună, a fost atacat și lovit cu cuțitul de câțiva. Aceștia, după ispravă s'au făcut nevăzuți.

În stare gravă, șeful de post a fost transportat și internat în spitalul militar din localitate.

Cercetările sunt întreprinse de legiunea de jandarmi.

Împrumutul de Inzestrare

Își închide subscrierile la
30 NOEMBRIE 1934.

De patru ori pe an,
și cu începere dela

1 FEBRUARIE 1935

vor fi amortizate,
la o subscriere totală de 5 miliarde

45.000 titluri

rambursate fiecare cu câte

1.200 lei

Tot la

1 FEBRUARIE 1935

se vor trage

73 câștiguri

dintre care

2 de câte 3 Milioane Lei

3 de câte 1 Milion Lei

5 de câte 500 Mii Lei

5 de câte 250 Mii Lei

58 de câte 100 Mii Lei

Totalul câștigurilor care se vor distribui la tragerile dela

1 Februarie 1935

este de

Lei 16 Milioane Lei

Aceleași câștiguri, de egală valoare vor fiși din urne la:

1 Mai 1935

1 August 1935

1 Noembrie 1935

Mai sunt câteva zile subscrie-ți la

Împrumutul de Inzestrare

Știri locale

CURS DE CROIT — Cu o deosebită plăcere aducem la cunoștință Onor. public că la data de 5 Decembrie a.c. se deschide în Sibiu, str. Regina Maria 21, un curs de croit după metoda parisiacă, de către renumitul croitor de dame dl. E. Prociński z. — Atragem în special atenția stimatei doamne și domnișoare asupra acestui curs, întrucât merită toată încrederea.

ESCROCHERIE — Joi 22 c. s'a prezentat la blănăria BORGEA din strada Ocnei un individ bine îmbrăcat care și-a comandat o căciulă de Astrahan în valoare de 1300 lei. Sămbătă 24 venind să-și ia căciula, a simțit că n-are bani și a luat un bășet din magazie ca să meargă la ei acasă să-i dea banii. Din piața mică au luat mașina cu Nr. 569 Sibiu cu care au mers până în str. Școalei de Inot. Aci a dat bășetului care-l însoțea, un pachet să-l ducă într-o casă din apropiere. S'au scoborât amândoi din mașină însă individul profitând pe un moment de neatenție al bășetului, s'a suit în mașină și a fugit. Cei 2 l-au reclamat poliției. De notat că escrocul a mai făcut înșelăciuni similare la Brașov și la mag. Gvoitch din loc.

Păsuiri la plata brevetelor

Pentru a veni în ajutorul debitanților de băuturi spirtoase cu amănuntul, din comunele urbane, cari au rămas în urmă cu plata taxelor de brevet, din diferite motive, până la 1 Aprilie 1934, Administrația Monopolului cu ordinul No. 39.064 din Oct. 1934, le dă posibilitatea să achite taxele restante de brevet în următoarele condițiuni:

1) Cei ce nu au exercitat comerțul în acest interval, adică până la 1 Aprilie 1934 din lipsă de local, sau din lipsă de capital, fie că au avut autorizațiuni în acest scop, fie că n'au avut din partea Direcției Generale a Monopolului Alcoolului, să plătească pe acel interval taxa minimă de brevet prevăzută de lege, adică lei 3.500 anual, raportată la timpul cât nu a funcționat.

2) Cei cari au exercitat comerțul în acest interval, să achite taxele restante, datorate până la 1 Aprilie 1934, în rate lunare, începând dela 15 Octombrie 1934, astfel ca până la data de 15 Aprilie 1935 să le completeze lichidate, atrăgându-li se atențiunea că aceasta este ultima favoare ce li se mai acordă. În cazul când o rată nu este achitată la termenul fixat, debitantul va fi urmărit la plata integrală a datoriei și se va dresa imediat și proces verbal de perimare.

Având în vedere măsurile prevăzute la punctele 1 și 2 în ce privește plata restanțelor din taxa de brevet, ordinul circular dat pentru perimarea brevetelor cu No. 15.840 din 23 Iunie 1934, se anulează, precum și ordinele primite pentru perimare, provenite din neplata taxelor de brevet.

Pe viitor se vor dresa procese verbale de perimare, pentru cei ce nu se vor conforma dispozițiilor de mai sus, în ce privește restanțele cum și celor

ce nu vor plăti pe anul în curs și următorii, taxele în curent. Prin urmare măsurile de favoare luate mai sus, privesc numai pe cei ce au de plată restanțe, deci taxele de brevet până la 1 Aprilie 1934.

Director General : Aureliu Ion Popescu
Director : Roman Ionescu

PREFECTUL JUDEȚULUI SIBIU
Nr. 9930/1934.

PUBLI CAȚI UNE

Se aduce la cunoștința celor interesați, că la ziua de 11 Decembrie 1934 ora 10 dimineața se va ține în localul Prefecturii județului Sibiu, camera 11 (sala mică) Str. Șaguna Nr. 10, licitație publică cu termen de 15 zile conf. jurnalei Consil. de Miniștrii Nr. 2112/1934 iar în caz că nu va avea rezultat, se va ține alta, cu termen de 10 zile, la 22 Decembrie 1934, apoi a treia tot cu termen de 10 zile la 1 Ianuarie 1935, când se va face angajarea prin tratare de bună învoială, în caz că nu va avea rezultat nici aceasta; pentru aprovizionarea prefecturii județului pe 1935 cu începerea dela 1 Ianuarie 1935 până la 31 Decembrie 1935, cu imprimare, rechizite de birou, lucrări de compactorie și tipăritul Buletinului Județean.

Valoarea furniturii este de 80.000 Lei, pentru imprimare, rechizite și lucrări de compactorie, iar pentru tipăritul Buletinului județean 70.000 Lei.

Licitația se va ține în conformitate cu art. 88-110 inclusiv din legea Contab. publice, Regulamentul O. C. L și normele generale de licitație publicate în Mon. Of. Nr. 127/1931.

Toate persoanele cari vor lua parte la licitație vor depune pe lângă ofertă și o garanție de 5 la sută din valoarea furniturii oferite, iar oferta se va face numai în conformitate cu caetele de sarcini cari vor putea fi văzute în fiecare zi dela 8 dimineața până la ora 13 în localul Prefecturii camera 16.

Sibiu la 23 Noembrie 1934.
Prefectura Județului Sibiu.

Mica publicitate

3 Lei cuvântu

Libele de bancă

Vând libel estin Banca Avrigeană în sumă de 150.000. Adresa la ziar.

Vând Libel „Sparkassa” în sumă de 184.000 cu preț convenabil. Adresa la ziar (2002)

Cumpăr libel Albina 400.000 Adresa la ziar.

CUMPAR libel „Albina” în d. lari. Adresa la ziar.

Vânzări

VILA BOEREASCA compusă din 6 camere parchetate cu toate dependențele curte și grădina mare aproape de centru de vânzare. Prețul 100000 (un milion) lei din cari 36000 datorie la Albina. Adresa la ziar. (662)

DE VÂNZARE casă nouă foarte solid construită, compusă din 4 camere, antreu, spațiu, pivniță bolțită, curte 300 stârjini patrați, pomi fructiferi, șopron etc. Prețul 250000 lei Primesc 35000 lei libel Albina. Adresa la ziar (343)

De vânzare — casă cu cârciumă compusă din 6 camere bucătărie grajd șură mare curte și grădina Informațiuni str. G. Șteritei No. 34 (678)

DE VÂNZARE prăvălie cu textile și mărunțisuri situată foarte bine cu întreg inventarul. A se întreba Piața mică 26. 1-2

CASĂ aproape de centru în cartierul vilelor compusă din 5 camere curte și grădina de vânzare prețul 200.000 Adresa la ziar. (674)

Casă de vânzare compusă din 2 odăi, bucătărie, cămară, antreu, pivniță curte și grădina prețul 130.000 Terenul Libu, Adresa la ziar. (675)

DE VÂNZARE Casă mare cu 2 etaje 3 prăvălii în plin centrul orașului 31 camere 3 graje 1 atelier grădina, venit lunar 17000 Lei Se poate ține de vânzare. Prețul 2.600.000 Lei. Adresa la ziar. (618)

Casă cu șură, grajd, șopron pentru lemne, grajd pt. porci și pivniță. Prețul Lei 80.000. Adresa la ziar.

Din cauza mutării din oraș vând convenabil UN DORMITOR MODERN frumos, complet, pentru două persoane aproape nou, din lemn furnir puțin înflorat. De cercetare în str. Principale Nicolae No. 24 Etaj I. Intre orele 8 și 18 în orice zi. (2007)

CASĂ CU PRAVALIE ȘI CARCIUMA compusă din 5 camere curte și grădina de vânzare. Prețul 190000 lei. Adresa la ziar, (617)

De vânzare — casă compusă din 2 camere, și 2 bucătării, pivniță și dependențe, șură mare, grajd de 7 vite, grădina cu pomi fructiferi. Terenul eca. 1/2 jugăr, situată aproape de tramvai, Prețul 270.000. Adresa la ziar. (680)

Inchirieri

Caut două camere în centru de preferat la parter. Adresa la ziar.

Caneră și bucătărie pod pivniță etc. foarte frumoase, de închiriat. Prețul 1000 lei lunar. Adresa la ziar. (2005)

Camera și bucătărie, dacă se poate familie fără copii sau copii mări. Chirie Lei 600 lunar. Adresa la ziar (2006)

DE INCHIRIAT 2 camere, bucătărie, magazie și 1 cameră și bucătărie în str. Școalei de Innot 14.

Cumpărări

Compăr mașină de scris uzată marcă bună, plătesc bine. Adresa la ziar.

LOC DE CASA în școlile terenului O. N. E. F. 250 st. patrați, de vânzare. Prețul 80.000 lei. Adresa la ziar. (639)

Casă compusă din 5 camere bucătărie, local de prăvălie, pivniță, pod. Adresa la ziar. (2010)

Casă cu grădina 250 m. p. Prețul lei 60.000 Adresa la ziar (2008)

Casă compusă din 7 camere pivniță, pod, spălătorie, aproape de centru. Prețul 300.000. Adresa la ziar (2009)

De vânzare — Casă cu pământ 363 stângeni P. adresa str. Gușterei No. 40 informațiuni ora 10-12 înainte de masă.

CASĂ cu 17 camere, prăvălie pentru coloriale, tutungerie, local de restaurant, grădina mare cu popice și teren pentru clădit.

Adresa la ziar. (2011)

LOC DE CASĂ în drumul Rășinariilor, lângă cazarmă, de vânzare. Prețul 60.000 lei. Adresa la ziar. (642)

CHILIPIR casă nouă compusă din 4 odăi, 2 antreu, bucătărie, spațiu, pivniță, curte și grădina 267 st. p în poziție bună. Prețul 180000 lei Adresa la ziar. (633)

Oferte de serviciu

ACHIZITORI harnici găsec ocupație. Câștig frumos asigurat. Se preferă cei cu școala Comercială. Adresa la ziar (876)

Steno-dactilografă, care să cunoască perfect limba română, se angajează imediat. A se adresa la ziar.

Caut fată sau nevastă 25-40 ani, sănătoasă, pentru serviciu în casă și copii — prefer germană — Adresa la ziar. (2011)

Camera și bucătărie, dacă se poate familie fără copii, Prețul 500 lei lunar. Adresa la ziar (2004)

FEMEIE SERIOASA fără bărbat care să cunoască bine gătitul și gospodăria găsește ocupație la femeie fără copii, în București Salariu bun Se preferă o germană. A se adresa la administrația ziarului (617)

Mergi la




cismar

sicere să-ți pingelească
ghetele cu TALPA

IMPERMEABILĂ ȘI DURABILĂ

PALMAOKMA

Este în propriul tău interes.